

众志成城 抗击疫情

全力以赴打赢疫情防控大仗硬仗

我省召开疫情防控工作新闻发布会

本报3月26日讯(记者李开宇)今天上午,我省疫情防控工作新闻发布会在省政府新闻发布厅召开。发布会上,省卫健委副主任张力通报了疫情防控工作最新进展情况。省人社厅副厅长张立福、长春中医药大学附属医院医疗管理部主任郭家娟出席发布会,并通过视频连线回答了记者提问。

疫情基本情况

省卫健委副主任张力介绍了全省疫情防控工作有关情况。

3月25日0—24时,全省新增本土确诊病例1122例(轻型1112例、普通型10例),其中吉林市560例、长春市554例、四平市7例、白城市1例。新增本土无症状感染者1374例,其中吉林市967例、长春市403例、四平市1例、辽源市2例、梅河口市1例。

重点工作进展情况

3月25日的重点工作进展包括:

一是加大流调排查管控力度。提高流调质量,共落实隔离管控186169人(集中隔离40823人、居家隔离145346人)。组织25个督导组,对长春市封控区、管控区、防范区进行明察暗访,现场督促整改问题68个,反馈当地限时解决问题38个。“敲门行动”以来排查对象约762.5万人。向全省广大公务员和公务员集体发出倡议,带头奋战防控第一线。派出25个工作队深入长春市、吉林市开展监督检查。目前,每天参与社区管控人员约42.6万人。

二是提升核酸检测质量效率。组织人员对长春市核酸检测实验室进行巡回督导,及时给予技术指导、解决实际问题,加强核酸检测实验室的质量控制和安全管理。选派技术人员支持各地信息录入,确保全员核酸检测快速登记、健康码系统安全平稳运行。扎实开展核酸检测工作,指导长春、吉林、四平、延边、梅河口等地开展区域核酸检测。紧急调拨各地50万个抗原试剂检测盒,对全省所有养老机构、儿童福利机构防

疫情全覆盖检查。对69所高校校内和校外集中隔离点师生全员开展精准筛查。截至3月25日14时,全省新增筛查866万人次,累计筛查1.31亿人次。

三是提高隔离转运质量。进一步加快速度,严格落实即查即转、日清日结要求。对特殊患者及家属,在坚持应转尽转前提下,一人一策帮助解决好救治、看护等现实困难,确保转运隔离救治安全。昨日全省跨区域转运密接、次密接两批611人,长春区域内已转运1974人,吉林区域内已转运1433人。全省共跨区域回运解除隔离人员5批970人。进一步强化隔离场所的管理和服务,改善水、电、热、网等基础条件。

四是进一步强化医疗救治。下发《关于进一步强化全省专科医院院感防控工作的紧急通知》,强化医疗机构预检分诊和首诊负责制,落实落细院感防控各项制度,加强日常督导检查,严格执行工作人员闭环管理。要求各地筹建方舱医

院医疗队、普通型救护车队,接受全省统一调遣。

五是切实解决群众诉求。进一步用好4个省级平台,24小时受理长春市、吉林市全员核酸检测过程中群众反映的问题。截至3月24日17时,吉林市共收到4个平台转办问题线索2088件,已办结反馈1994件。继续加大督办督查组直接交办问题线索督办力度,对群众反映的重点难点问题,第一时间组织核查办理,推动问题加快解决,现已推动解决139项问题线索,认真办理国务院“互联网+督查”问题留言342件,省政府“互联网+督查”188件。

下一步工作安排

一是高质量推进全员核酸检测和流调工作,进一步优化流程,加强采、送、检、报各环节衔接,做实做细网格划分、人员配置、车辆调度、采样点设置、检测能力调配等工作,提高检测效率,做到24小时做一轮、全覆盖、出结果。(下转第四版)

25日我省新增出院确诊病例和解除隔离无症状感染者690例

本报讯(记者刘怀)3月25日,我省新增出院确诊病例和解除隔离无症状感染者690例,其中吉林市420例、长春市258例、延边州12例。

截至3月25日24时,全省本次疫情累计排查出密切接触者96607人,解除隔离41510人;次密切接触者102312人,解除隔离62698人。

截至3月25日24时,累计出院确诊病例和解除隔离无症状感染者2437例,其中吉林市1456例、长春市896例、延边州80例、四平市2例、辽源市1例、梅河口市2例。

3月初,疫情来袭。面对复杂严峻的形势,吉林交通职业技术学院全体干部职工凝心聚力,迅速行动,全力开展各项疫情防控工作,筑牢校园疫情防控的坚实防线,竭力守护师生平安。

疫情袭来,正逢吉林交通职业技术学院学生春季开学返校之际,学校党委第一时间关注到疫情发展态势,及时作出决策,暂缓学生返校,如期开学,全面实施线上教学。

3月3日,省教育厅召开春季学期疫情防控视频会议,学校疫情防控工作领导小组召开两次会议,严格落实疫情防控相关要求和精神。

学校快速行动,校园封闭管理,抓好疫情防控“精准线”。实行校园分区、人员分类、严控通道管理,打造“五区五类五通道”分区分类管理机制,避免交叉接触,确保校内人员安全。此外,学校物资管理部门也不断强化物资保障,目前相关医疗和生活物资的储备量可使用一个月。

针对已返校的学生,学校组织成立党员突击队,其中一线教研组先后组织12名教师志愿者和20名公寓工作人员吃住学生公寓,全力保障学生的日常生活,将每日三餐送至学生手中、每日两次代学生采购生活用品,每周两次为学生配发零食礼包和解压玩具,组织学生核酸检测、抗原自测等。

针对暂未返校的学生,学校成立了学生管理组,按照疫情防控工作要求,建立健全日检日报制度,通过微信小程序每日检测学生出行轨迹和健康情况,实现了对学生的精准管理。

特殊时期做好相关教学工作是十分重要的一环,为此,学校党委迅速调整工作方针。教务处第一时间启动线上教学预案,及时调整了教学计划安排,确保新学期教学工作有序开展。学校每周召开一次例会,共同商讨教学工作。相关部门全员投入,确保教学“计划不变、秩序不乱、质量不减”,全力完成本学期的教学任务。

从3月7日开始,学校线上教学稳步推进,其中,线上授课教师337名,应开课程424门次,在线学生8303名,学生到课率达98.53%,理论课程开课率达100%。同时,学校充分利用优质慕课和省、校两级优质在线课程教学资源,采用慕课、微课、直播、录播等多种教学模式,积极开展线上授课和线上学习,并将“防控疫情、守护净土”作为思政元素融入课堂,讲好抗疫故事。

从线下到线上,教师们积极钻研在线教学的技术与方法,持续提高自身在各类教学平台建课、授课的能力;学生们自觉按照相关教学安排,做好个人学习规划,与授课教师“屏”共振、交流互动。别样的课堂传递出同样的精彩,开学两周来,学校教学实现了线上线下教学质量实质等效。

在做好校园管理、保证教学质量的同时,学校党委也十分关注疫情期间教职工尤其是学生的思想和心理健康。思政引领组制订《疫情防控期间做好学生思想工作的预案》,稳步开展学生思想政治工作。全体学工队伍时刻关注学生思想动态,通过线上班团会、学生咨询热线、微信群、QQ群、微信公众号、共青团服务网、学校官网等平台推送学生思想、管理、心理咨询服务、防疫知识等各类推文40余篇;通过与学生交流,关注学生微信群、朋友圈、抖音等途径,及时了解学生的心理诉求和思想变化。

心理咨询服务组则出台了《学校疫情期间校园心理危机干预应急预案》,通过开通心理咨询热线、搭建心理咨询平台、开展心理健康知识讲座、线上团体心理辅导等10项举措,为学生们开展心理健康咨询和服务工作;各二级学院心理辅导站积极开展学生心理排查,辅导员每天至少一次与学生交流,掌握大家的心理动态,做到学生心理问题早发现、早干预。

接下来,吉林交通职业技术学院将继续毫不松懈地抓好校园疫情防控各项工作,着力守护好全体师生的生命安全和身体健康,为打赢这场疫情防控硬仗贡献力量。

筑牢坚实防线 守护师生平安

吉林交通职业技术学院全力做好疫情防控工作纪实

本报记者 张鹤

万余名员工组成突击队

——长春欧亚集团商业连锁经营有限公司战“疫”记事

本报记者 陶连飞

在抗击疫情的关键时刻,欧亚集团旗下欧亚商业连锁万余名员工组成“战疫突击队”,广大党员发挥模范带头作用,充分利用大企业蔬果集采配送优势,为长春人民送去民生物资,为防控疫情提供源源不断的物资支持。

全国采购

欧亚集团董事长曹和平要求,确保市民物资需求,为政府分忧,为民解忧。欧亚采购团队直接从山东、河南、河北、辽宁、福建、四川、黑龙江、内蒙古等地采购大量货物,每天进货量在200吨至300吨之间,每日果蔬的库存近千吨,全力保证进货渠道畅通。

特殊时期,为了让消费者买得放心、吃得安心,欧亚集团统一部署,要求所有采购商品直接在欧亚农产品物流园装卸、消杀,

避免疫情传播的风险。

按照集团关于“组织好货源,服务好市民,充分发挥党员干部的骨干作用”的要求,全国三八红旗手,欧亚商业连锁党委书记、总经理于惠勋带领全员奋战一线。疫情之初,于惠勋就一直坚持吃住在单位,全程指挥。每天早上6点,赶在市民集中采购之前,就着手部署全天工作,白天到各门店指导检查,晚上召开电话会议一直到深夜。

组建“铁军”

担当,是特殊时期欧亚集团的关键词。疫情期间,欧亚集团商业连锁经营有限公司组织成立了“战疫突击队”,这支“铁军”担当重任,成为地区保供稳供的重要力量。

疫情期间,欧亚商业连锁人力资源部总监宣辉因为小区有确诊病例,不能回家,连

续10多天吃住在宾馆,确保疫情期间人力的科学合理调度;为了保障信息系统畅通,信息科技部部长姚成林坚持在岗工作,每次和孩子通电话都要忍住眼泪;疫情之初,欧亚商业连锁东盛店的18名员工就在店长的带领下,全部驻店工作,确保生鲜供应工作平稳有序……

受疫情影响,一些小区被封,能够正常上班的员工日渐减少,在人员少、配送任务重的情况下,在岗员工加班加点超负荷工作。由于公交系统停运,商业连锁总部的支援人员在微信群内互帮互助,拼车绕路也要保证按时到达支援的超市门店,也有员工选择步行,每天需要步行两三个小时抵达工作岗位的员工比比皆是。

送货到家

市民居家封闭期间,欧亚集团充分发挥

中韩示范区首批蔬菜包开始配送

本报讯(记者张雅静)为保障疫情防控期间居民基本生活物资需求,中韩(长春)国际合作示范区(以下简称中韩示范区)组建了40人的物资保障专班,搭建供需对接桥梁,深入开展蔬菜等生活必需品投放派送工作。

积极协调货源,确保供应充足。积极走访国内生鲜等保供企业,了解掌握保供企业的供需底数,引导和鼓励小超市发挥补充作用,积极稳妥畅通区内保供渠道。协调市商务局生活物资保供重点企业海吉星批发市场,采购1000份蔬菜包,其中包括土豆、西红柿、苹果等8种果蔬,全力保障生活物资供给。

采取线上下单,避免人员流动。区发改局主动牵头,联合区商务局、街道、社区、村屯以及长荣集团志愿者,积极协调调查和生鲜等保供企业建立“线上下单”模式,全面推进区内企业和居民形成有效对接,组织社区网格员、村屯负责人建立微信群,线上持续征集定制化蔬菜包需求信息,确保居民需求第一时间有人响应。

推行无接触交付,加强配送安全。为提升配送效率,保障对接安全,区商务局和长荣集团志愿者在集中汇总订单需求后,实施了灵活的分流调配机制。保供企业或物资保障专班线上接到的小区居民订单,由区商务局和长荣集团志愿者将物资配送至小区门口,再由社区工作人员逐一配送至入户门前;村屯居民订单,由商务局、街道、志愿者组成村屯物资保障运输组,将物资配送至村屯的物资集中配送点,再由村屯负责人配送至各户;区内企业订单,由区商务局协同区科技工信局,将物资配送至指定物资集中配送点,再由企业负责人统一按需配送。分类配送流程安全、有序、精准、高效,居民下单后12小时内即可收到相应物资。同时,对独居老人、卧床人群、残疾人等特殊人群,设立专门保障小组,提供特殊保障措施,切实打通物资配送“最后一公里”。

截至目前,中韩示范区物资保障专班已为244户低保户、退役老兵等特殊人群配送200余份爱心蔬菜包,顺利完成650户居民、7户企业的配送任务,配送蔬菜水果共计3447公斤、大米175公斤、面粉70公斤、食用油56桶、定制化蔬菜包49份、药品63种144盒,对暂未发放的物资进行集中存储管理,存储场地实施一日三次消杀,确保百姓用得暖心、吃得放心。



近日,蓝航天际无人机教员团队对长春市部分街道社区开展了无人机公益消杀工作。截至目前,该团队已对集安社区、湖西街道办事处、红旗街等多个地点进行了消杀。 本报记者 张野 摄

守望相助 共克时艰

新疆阿勒泰地委行署和“一市三县”捐款捐物支援我省

本报讯(袁疆 记者邱国强)近日,新疆阿勒泰地委行署和阿勒泰市、布尔津县、哈巴河县、吉木乃县党委政府相继向吉林省委、省政府以及吉林市、白山市、辽源市、四平市发出慰问信,并捐款捐物支援我省。

慰问信中,阿勒泰地委行署和“一市三县”党委政府代表当地各族人民群众,向吉林人民表示深切的慰问,向全力以赴战斗在防疫一线的广大干部群众、医护人员、公安干警致以崇高的敬意。

虽与吉林省相隔万水千山,但本轮疫情暴发后,阿勒泰地区干部群众密切关注吉林疫情,主动作为、迅速行动,调拨财力物力千里驰援。阿勒泰地委行署援助我省抗疫资金100万元,阿勒泰市援助吉林市抗疫资金80

万元,布尔津县援助白山市抗疫资金50万元,吉木乃县采购价值60万元的生活物资发往四平市,哈巴河县紧急调拨价值50万元的抗疫紧缺物资发往辽源。

身在新疆的吉林人也心系家乡,用实际行动表达与家乡人民齐心协力、共克时艰的决心。我省全省援疆干部自发捐款12.39万元;新疆吉林商会捐赠80余万元的抗疫物资,并于3月22日运抵长春。

吉林人民一家亲,千里支援见真情。在此次吉林疫情面前,援受两地和衷共济、守望相助,绘就出一幅各族干部群众民族团结一家亲的美丽画卷。